

德
•
悟
•
得



同行共進 照亮人生

雁，不會單獨飛行，總是聯群結隊遷徙。在飛行的過程中，排成「人」字的隊形，「領頭雁」在最前面帶領，其他成員利用領頭雁高速飛行產生的氣流，從而減少風阻，節省能量。同時，雁群成員輪流當「領頭雁」，在隊伍的前面領航，這樣可以分擔領頭雁的負荷，同時有助整體提高飛行效率。

明愛這團隊就好像聯群遠飛的雁群，每個明愛人都深明同行共進的重要性。透過團隊成員的相互協作，互相補足，不論面對任何挑戰、困難、挫折、失敗，都合力承擔，共同進退。由於團結一致，同行共進，明愛才能夠植根香港 70 年，且不斷持續發展。

明愛「雁群」共同進退的精神，不但體現在明愛團隊內，也見於團隊與服務受眾的關係中。社會上不少被忽略的人士，像離群的雁，須獨自應對考驗和挑戰，甚或置身黑暗中不見天日，歷盡孤獨無助的滋味。然而，當他們在人生旅途上，得到明愛「雁群」的協助和陪伴，終能重新振作，發展潛能，迎向未來。

明愛本著基督的愛，致力扶助社會上有需要的人士，特別是「最末後無靠、最卑微無助、最失落無救」的一群。在天主眼中，人是尊貴的，獨一無二的。我們深信，透過與服務受眾同行共進，全面支援他們在人生不同階段的需要，協助他們轉化成為充滿愛心、主動學習及具備領導才能的個體。終有一天，他們亦能作出回饋，成為造福他人，為他人照亮人生的「大雁」。

「領頭雁」迎風疾飛，體力難免分外消耗，因而需要與其他成員輪流擔當帶領的角色。明愛在過往 70 年的旅程中，遇到不少挑戰，如社會經濟變遷所帶來的衝擊，以及資源不足等難題，感恩的是我們得到不少其他「大雁」的支援，讓我們得以繼續服務弱勢社群。他們就是我們的合作夥伴、善長和義工，沒有他們的支持、慷慨解囊和投放時間參與，明愛未必能擁有今天的服務規模與成績。

在迎接明愛七十周年的大日子，我們不但舉辦各式各樣的慶祝活動，並藉此重要時刻，回顧過去，展望將來。最近，不同服務單位的領導人齊集一起，參與為期三天的反思營，議決在面對一切不可知的挑戰時同行共進，以信心與毅力不斷蛻變，共建未來。讓明愛的服務，真正能夠做到燃點自己，照亮他人，完成耶穌基督托付我們服務最弱小卑微弟兄姊妹的使命！



閻德龍神父